

I) Tous-espaces stables — endomorphisme induit

1) Tous-espaces stables

Def 1 Soient  $f \in \mathcal{L}(E)$  et  $F$  s.v. de  $E$ .  
 $F$  est dit stable par  $f$  si et si:

$$\forall x \in F, f(x) \in F$$

NB Ça veut dire encore que:  $f(F) \subset F$  ?

$$F \text{ s.v. de } E \Leftrightarrow f(F) \subset F$$

Via la récurrence

Rappel

$$f(F) = \left\{ f(x) \mid x \in F \right\}$$

# Si of linear abs



$$1) f(\alpha x + \beta y) = \dots$$

$$2) f(\lambda_1 x_1 + \dots + \lambda_p x_p) =$$

$$\lambda_1 f(x_1) + \dots + \lambda_p f(x_p)$$

Cond :

$$f\left(\sum_{i=1}^p \lambda_i x_i\right) = \sum_{i=1}^p \lambda_i f(x_i)$$

↘ a network

Propriété Soit  $f \in \mathcal{L}(E)$ .

L'intersection (resp. la somme) de deux sous-espaces stables par  $f$  est un sous-espace stable par  $f$ .

Démonstration Soient  $F$  et  $G$  deux sous-espaces stables par  $f$ .

FAG et  $F+G$  sont stables par  $f$ :

(facile); (il suffit d'écrire)

$F$  et  $G$  sont  $\subseteq E$

$$F+G = \{x+y \mid x \in F, y \in G\}$$

$$z \in F+G \Leftrightarrow (\exists x \in F, y \in G, z = x+y)$$

Démonstration (Facile)  
Soit  $z \in F+G$  ( $z = x+y$ )  
 $f(z) = f(x+y) = f(x) + f(y) \in F+G$   
 $\downarrow$   
 $\in F$  car  $F$  stable par  $f$   
 $\downarrow$   
 $\in G$  car  $G$  stable par  $f$



Prop 5 Soient  $f$  et  $g \in \mathcal{L}(E)$ .

- 1)  $\text{Im}(f)$ ,  $\text{ker}(f)$ ,  $\text{Im}(f - \lambda I_E)$  et  $\text{ker}(f - \lambda I_E)$  sont stables par  $f$ .
- 2) Si  $fg = gf$  alors  $\text{Im}(f)$  et  $\text{ker}(f)$  sont stables par  $g$ .

Démo

- 1) i)  $\text{Im}(f)$  stable par  $f$ ?  
 Soit  $x \in \text{Im}(f)$ ,  $f(x) \in \text{Im}(f)$   $\rightarrow$  évident  $\rightarrow$

Pr. ELAMIRI

$\lambda \in \mathcal{L}(E)$ .

$$\lambda \in \text{Im}(f) \iff (\exists x \in E, \lambda = f(x))$$

$$\text{Im}(f) = \{ f(x) \mid x \in E \}$$

à retenir

$$f \left( \begin{array}{c} \text{Whatever} \\ \star \\ \in E \end{array} \right) \in \text{Im}(f)$$

Prop Soient  $f$  et  $g \in \mathcal{L}(E)$ .

- 1)  $\text{Im}(f)$ ,  $\text{ker}(f)$ ,  $\text{Im}(f - \lambda I_E)$  et  $\text{ker}(f - \lambda I_E)$  sont **stables** par  $f$ .
- 2) Si  $fg = gf$  alors  $\text{Im}(f)$  et  $\text{ker}(f)$  sont stables par  $g$ .

Demo

1) i)  $\text{Im}(f)$  stable par  $f$ ?

Soit  $x \in \text{Im}(f)$ ,  $f(x) \in \text{Im}(f)$

ii)  $\text{ker}(f)$  stable par  $f$ ?

Soit  $x \in \text{ker}(f)$ ,  $f(x) = 0 \in \text{ker}(f)$

iii)  $\text{Im}(f - \lambda I_E)$  stable par  $f$ ?

Pr. ELAMIRI

Cours dis

Bozillon

Soit  $x \in \text{Im}(f - \lambda I_E)$

$$x = (f - \lambda I)(y)$$

$$\begin{aligned}
 f(x) &= f((f - \lambda I)(y)) \\
 &= f^2(y) - \lambda f(y) \\
 &= (f - \lambda I)(f(y)) \rightarrow \in \text{Im}(f - \lambda I)
 \end{aligned}$$

$$\begin{aligned}
 & \in \text{Im}(f - \lambda I) \\
 & \in (f - \lambda I)(x)
 \end{aligned}$$



Soit  $x \in T_m(f - \lambda I_E)$ ,  $\forall p, f(p) \in T_m(f - \lambda I_E)$

$$\exists a \in E, \quad x = (f - \lambda I_E)(a)$$

$$x = f(a) - \lambda a.$$

~~Soit~~

d'où  $f(x) = f^2(a) - \lambda f(a).$

~~$f(x) = (f - \lambda I_E)(f(a))$~~

$$f(x) = (f - \lambda I_E)(f(a)) \in T_m(f - \lambda I_E)$$